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Kádár-rendszerben 
is megfordultak a 
szavazóhelyeken, 
hiszen akkor nem 
volt ugyan köte-
lező részt venni 
a szavazáson, de 
azért, ha valaki ki-
hagyta, nem biztos, 
hogy jót tett a karri-
erjének. 

Az viszont biz-
tos, hogy a föld-
csuszamlás szerű 

választási győzelem következményei 
mindenkit érinteni fognak, reméljük az 
ígéreteknek megfelelően elsősorban a 
magyar átlagemberek érdekei szerint.

MÉSZÁROS TIBOR

0,41%-ot jelentett, Szanyi Tibor szintén 
független jelöltre pedig 152 szavazat ér-
kezett, aki ezzel a szavazatok 0,23%-át  
könyvelhette el.

Ennyi szavazót a legrutinosabb szava-
zók sem láttak még egyetlen választókör-
zetben sem, legfeljebb azok, akik már a 

Kerületünkben is kiemelkedő volt a részvé-
teli arány. Lapunk sok választásra vissza-
nyúló hagyománya, hogy megörökítjük a 
pillanatot, amikor kerületünk polgármeste-
re és országgyűlési képviselője leadja sza-
vazatát, majd este visszalátogatunk, hogy 
megörökítsük az urnák ürítését is. Ekkor 
értesültünk arról, hogy a polgármester sza-
vazókörzetében eddig példátlan, 96,6%-os 
volt a részvétel, de Szatmáry Kristóf kör-
zetében a Sashalmi Manoda Óvodában is 
rekord részvételt tapasztaltak, a jogosultak 
87,3%-a ment el szavazni. Mindezek fényé-
ben a szavazatok 100%-ának összeszámo-
lása után a választás (lapzártánkkor még 
nem jogerős) eredménye a következő:

Dr. Szabó Alexandra, a TISZA jelölt-
je a szavazatok 61,53%-át kapta, így a 
következő ciklusban ő lesz a Kertváros 
országgyűlési képviselője. Őrá 40 491 
választó szavazott. Szatmáry Kristóf a 
FIDESZ-KDNP delegáltja 31,89%-al és  
20 990 szavazattal a második helyen 
végzett. Dr. Zsidró László a Mi Hazánk 
színeiben a szavazatok 3,93%-át gyűjtöt-
te össze, ez 2586 szavazatot jelent. Ko-
csis-Cake Olivio, a DK jelöltje 1,19%-ot 
ért el, neki 785-en adták a szavazatukat. 
Bombitz Tamás a Kétfarkú Kutyapárt 
képviseletében 0,81%-ot ért el, akire 535-
en szavaztak. Daróczi Zoltán független 
jelöltre 271-en adták a voksukat, ami 

Ennyien utoljára a Kádár-rendszerben szavaztak
A 2026. évi országgyűlési képviselő-választás rendben lezajlott. Már a reggeli órákban lehetett sej-
teni, hogy sokan fognak szavazni, de ilyen arányú részvételre azok sem számítottak, akik utólag azt 
mondják, hogy igen. A magyarországi lakcímmel rendelkező választópolgárok megjelenési aránya 
79,69% volt. A választásra jogosult összes választópolgár (ebbe beleértendők a levélben szavazók is) 
részvételi aránya pedig 78,99%.

Egy első szavazó, 
Várnagy Balázs

1. Dr. Szabó Alexandra 
61,53%

2. Szatmáry Kristóf 
31,89%

3. Dr. Zsidró László 
3,93% 

4. Kocsis-Cake Olivio 
1,19% 

5. Bombicz Tamás 
0,81% 

6. Daróczi Zoltán 
0,41% 

7. Dr. Szanyi Tibor 
0,23%  
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Kedves Olvasó!
Azt azért elmondhatjuk, hogy az április 12-i válasz-
tás mindenkit meglepett. Kit azért, mert veszített, kit 
azért, mert győzött, mégpedig olyan arányban, hogy 
maga sem gondolta volna. Az elmúlt 30 évben már 
mindenféle választást láttunk, de olyat még nem, 
amelyiknek egyik fő ígérete ne az lett volna, hogy úgy 
fölszámolják a korrupciót, hogy az utódaik már a szó 
jelentését sem fogják ismerni. Nem állítom, hogy 
meg sem próbálták, de azért ebben az ügyben még 
– hogy finoman fogalmazzak – vannak elvarratlan 
szálak. Jaj, dehogyis csak nálunk, a világon minde-
nütt (pl. Pfizer-ügy), és senki ne gondolja, hogy mai 
találmány és hungaricum. Például amikor a nagy 
nyugat-római birodalom legkeletibb csücske a mi 
Dunántúlunk, azaz Pannonia provincia volt, a Duna 
nyugati partján laktak a rómaiak, a keletin pedig egé-
szen Szada környékéig, vagy még talán azon túl is a 
szarmaták. Nem tudjuk, hogy ők találták-e föl a kor-
rupciót – gyanítom, hogy már ők is készen kapták –, 
de, hogy alkalmazták azt biztosan tudjuk. Régészeti 
leletek bizonyítják, hogy a szarmaták voltak a róma-
iak legfőbb élelmiszerbeszállítói. Mit gondolnak, az 
élelmesebbek, hol laktak? Bent, Pannónia területén, 
mert úgy megszedték magukat, hogy meg tudták 
vesztegetni az illetékeseket, és azok cserébe megen-
gedték nekik, hogy beköltözzenek a Birodalomba. A 
korrupció ugyanis már akkor is a „nagyon-nagyon” 
kategóriába tartozott: nagyon csúnya dolognak szá-
mított, ugyanakkor nagyon jó hatással volt elkövetőik 
életszínvonalára. Így aztán nemzedékről nemzedékre 
öröklődött, és így fordulhatott elő, hogy a reformkor-
ban két képviselő között ez a párbeszéd hangozhatott 
el: – Bátyámuram, teszerinted hány korrupt képvise-
lő lehet közöttünk? – Hát öcsémuram, én konkrétan 
hatról tudok: én, te, ő, mi, ti, ők. Érdeklődéssel várjuk 
a fejleményeket.   

MÉSZÁROS TIBOR
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Felelős kiadó, főszerkesztő: 
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Fát ültettek 
Borovitz 
Tamás 
emlékére
A tavalyi év őszén, ki-
lencvenhat évesen 
hunyt el kerületünk 

ötkarikás szervezete, a Varjú Vilmos Olimpiai Baráti 
Kör alapítója, Borovitz Tamás. Április 14-én a Kertvárosi 
Olimpikonok Parkjában emlékfát ültettek, valamint em-
léktáblát avattak a néhai sportlegenda tiszteletére.

A Magyar Röplabda Szövetség egykori főtitká-
ra 2007-ben alapította meg a Baráti Kört, melyet 
2018-ig elnökként vezetett, később tiszteletbeli 
elnöke lett. Gazdag gyűjteménnyel rendelkezett 
olimpiatörténeti relikviákból, és egész életében 
rengeteget tett a játékok népszerűsítéséért, és az 
ötkarikás eszme terjesztéséért. 

Az emléktábla avatásán a megjelenteket  
Riersch Tamás, a Baráti Kör rendezvényeinek 
állandó házigazdája köszöntötte. Hóbor Béla, 
a szervezet jelenlegi elnöke tisztelettel emlé-
kezett vissza elődjére, aki élete legutolsó idő-
szakáig figyelemmel kísérte az általa alapított 

Baráti Kör működését. Kovács Péter polgármester kiemelte, hogy bár Bo-
rovitz Tamás nem volt olimpiai sportoló, ő a kivétel, aki erősíti a szabályt, 
mert az olimpia ügyének elköte-
lezett szolgájaként méltán kap-
hatott helyet kertvárosunk sport-
büszkeségei között. Győr Béla, 
a Magyar Olimpiai Akadémia 
főtitkára ugyancsak alázatos sza-
vakkal emlékezett, Borovitz fia, 
Tamás kedves történettel idéz-
te fel édesanyja szenvedélyét a 
VVOBK iránt, aki még a Bala-
tonnál nyaraló idegeneknek is a 
szervezet működéséről mesélt. A 
szónokok közösen leplezték le az 
emléktáblát, bízva abban, hogy 
az ötkarikás gondolat tovább él 
kerületünkben is.

GUETH ÁDÁM

Riersch Tamás

ifj. Borovitz Tamás
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Kovács Péter polgármester Szatmáry Kristóf országgyűlé-
si képviselővel szorosan együttműködve minden alkalmat 
megragadott, hogy előre vigyék ezt a sok embert érintő köz-
lekedésfejlesztést. Ennek eredményeként április 8-án meg-
született a megállapodás az Építési és Közlekedési Miniszté-
rium, valamint a pályázaton győztes tervezőirodák között az 
engedélyezési és kiviteli tervek elkészítéséről. Az erről szóló 
dokumentumok aláírására a Polgármesteri Hivatal házasság-
kötő-termében került sor, amelyen megjelent Hankó Balázs 
kultúráért és innovációért felelős miniszter, Csepreghy Nándor 
parlamenti államtitkár, miniszterhelyettes, Pántya József út- és 
vasútépítésért felelős helyettes államtitkár, kerületünket pedig 
Kovács Péter és Szatmáry Kristóf képviselte.  

Csepreghy Nándor államtitkár, a beruházást finanszírozó 
Építési és Közlekedési Minisztérium miniszterhelyettesének 
véleménye szerint a HÉV és a metró összekötése mérföldkő 
a közösségi közlekedés hazai történelmében, hiszen az agg-
lomerációt és Kelet-Pestet tekintve mintegy háromszázezer 
ember mindennapi életét könnyíti meg.

Kovács Péter polgármester beszédében megemlítette, hogy az 
Örs vezér terén egy 80 méter hosszú vasúti hídon fog átmenni 
a metró a kereszteződés fölött, továbbá kiépítenek több külön 
szintű csomópontot és 9 akadálymentesített, új metróállomás 
érintésével ér el a szerelvény a cinkotai végállomásra. A tervek 
szerint sok járulékos elem is kapcsolódik a metróvonalhoz, pél-
dául P+R parkolók, a ráhordó utak megépítése, a szerelvények 
pedig végig térszint alatt járnak majd a kerületben, ami a felszí-
ni közlekedést is átformálhatja.

Szatmáry Kristóf az emberek életére gyakorolt hatásában az 
M0-s építéséhez hasonlította az építkezés hatását, amely gyor-
sabb, kényelmesebb, környezetkímélőbb megoldást kínál a ko-
rábbihoz képest. 

Jelen állás szerint a tervezés lezárultával 2030-ban elindulhat 
a kiviteli közbeszerzés, azt követően pedig a valós fizikai mun-
ka is, hogy aztán – képletesen szólva – végül a metró meg se 
álljon Cinkotáig!

A szerződéseket a Ring Kft. részéről Géczy Balázs ügyvezető 
igazgató, a finanszírozó Építési és Közlekedési Minisztérium 
képviseletében Csepreghy Nándor miniszterhelyettes, a Főm-
terv Zrt.-től Keszthelyi Tibor elnök-vezérigazgató, az Utiber 
Kft.-től pedig Lakits György tervezési igazgató látta el kézje-
gyével.

A kivitelezéssel kapcsolatban – annak ellenére, hogy a fenti 

Úgy tűnik, a HÉV-metró összekötésének ügye „sínen van”
A XVI. kerületiek régi álma, a HÉV és a metró összekapcsolása újabb fontos állomásához érkezett. 
A Fejlődő Kertváros V. program vállalásai között így szerepel a nagyszabású terv folyamatos mene-
dzselése: „A HÉV-metró összekötésének további szorgalmazása. A metró járjon Cinkotáig! P+R parkolók 
kialakítása a metróvonal mentén.”

állítás szerint a HÉV-metró-ügy „sínen van”, a megvalósulásig 
még hosszú éveknek kell eltelniük, hiszen csak a tervek elké-
szítése is több évet fog igénybe venni. Egyelőre tehát még ne 
számítson senki arra, hogy munkagépek jelennek meg a terüle-
ten, azonban a munkálatok elindultak – egyelőre azonban még 
csak a tervezőasztalokon.

MÉSZÁROS TIBOR 

Géczy Balázs, Csepreghy Nándor, Keszthelyi Tibor 
és Lakits György

Kovács Péter Szatmáry Kristóf Csepreghy Nándor Hankó Balázs 
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gármester, dr. Szilvácsku Zsolt tájépítész 
és Dégi Tamás főépítész. Így indul majd 
a kivitelezés. Felmérések már eddig is ké-
szültek, például a Magyar Természettu-
dományi Múzeum szakemberei már 2021-
ben készítettek egy alapos összeállítást, 
amely tartalmaz zoológiai és botanikai 
elemzést is, és van egy hasonlóan értékes, 
komoly anyag a Magyar Madártani Egye-
sület munkája nyomán is. 

Dégi Tamás főépítész a terület építési be-
sorolásáról tájékoztatta a jelenlévőket. Ez 
csak jogilag határozza meg a hely besoro-
lását, hiszen nagy hangsúlyt kapott az az 
elképzelés, hogy semmiféle lakóépületet, 
szórakozást szolgáló közösségi épületet 
nem terveznek a területre. Az alapelkép-
zelés szerint afféle „kerület tüdejeként” 
működő zöldterületként szeretnék hasz-
nosítani a volt bánya területét. Ugyan-
akkor a 155 ezer négyzetméter peremén 
van 10 százalék beépíthető terület, amely 
a lakosság növekedéséből adódó igények 
estén szóba jöhet valamilyen kiszolgáló 
intézmény, például orvosi rendelő, óvoda, 
iskola helyszíneként, de ez nem változtat-
ná meg a hely zöld jellegét. Ez azonban 
jelenleg csak jogi lehetőségként kezelik, 
egyelőre nem aktuális.

Ezután dr. Rácz István botanikus, dend-
rológus és dr. Szilvácsku Zsolt tájépítész 

mondta el véleményét a bemutatott terv-
ről, majd a megjelentek kérdéseket tehet-
tek föl a tervvel kapcsolatban.

A kerületi „mini városliget” tervezése, 
formálása, ötletegyeztetése tehát elindult. 
Az eseményeket figyelemmel kísérjük, és 
beszámolunk a fejleményekről.

MÉSZÁROS TIBOR

Résztvevők: Szász József alpol-
gármester, Szatmáry Kristóf or-
szággyűlési képviselő, dr. Rácz 
István botanikus, dendrológus, 
dr. Szilvácsku Zsolt tájépítész és 
Dégi Tamás főépítész.

Szász József ismertette a jelen-
legi helyzetet: az Önkormányzat 
megvásárolta ezt a 15.5 hektáros, 
egykor sóder- és homokbánya-
ként működő területet. Ennek 
tájba illő és minél természetkö-
zelibb hasznosítására a főkertész 
vezetésével az Önkormányzat ki-
alakított egy elképzelést, amely-
nek most az első konzultációja 
zajlott. Ilyen konzultációkat a kivitelezés 
folyamán többször is tartanak majd. A ren-
dezvényre az érdeklődő lakosságon kívül 
a magyarországi élvonalhoz tartozó szak-
embereket is meghívtak (dr. Rácz István 
botanikus, dendrológus, dr. 
Szilvácsku Zsolt tájépítész), 
akik már a kezdetek óta segí-
tik tanácsaikkal a tervezést. 
Abban, hogy a területet meg-
szerezte az Önkormányzat, 
Szatmáry Kristófnak főszerep 
jutott, és abban is, hogy az 
első lépések megtételére szer-
zett 30 millió forintot, amelyet 
nemrégen meg is kaptunk.

Szatmáry Kristóf röviden 
ismertette a terület megszer-
zésének meglehetősen bonyo-
lult, pereskedéssel is tarkított 
folyamatát. A végeredmény 
az lett, hogy a megvásárlás-
sal egyszer s mindenkorra 
elhárult az a veszély, hogy a 
terület lakóövezetté váljon. 
Emellett – beszámítva a tulaj-
donos tetemes adótartozásait 
– kedvező kondíciók mellett 
vásároltuk meg a területet, 
ráadásul a kifizetést három év 
alatt kell teljesítenünk. A kép-
viselő hozzátette még, hogy 
elsősorban a környéken lakók 
és a XVI. kerület lakói számára 
szeretnének egy pihenő, sza-
badidő eltöltésére alkalmas, 
egészséges, zöld környezetet 
létrehozni.

Ezután Ádám István Attila a kivetített, 
úgynevezett funkciós séma alapján is-
mertette mindazt, amit a leendő parkkal 
kapcsolatban elképzeltek. Megismételte, 
hogy nem szeretnének építkezést a terü-
leten, természetes, csupa zöld környezetté 

Tervismertető és konzultáció a 
Csobaj-bánya hasznosításáról
Ádám Attila István főkertész tervismertetőre és konzultációra hívta 
mindazokat, akik érdeklődnek az Önkormányzat által megvásárolt 
Csobaj-bánya területének szabadidős parkká alakítása iránt.

szeretnék visszaállítani a homok- és sóder-
kitermelés következtében sérült helyszínt. 
A 2026-27-es évek még nem a tervezés, 
hanem a felmérések és egyeztetések évei 
lesznek. A főkertész elmondta azt is, hogy 

az ilyen jellegű munkák eredménye sajnos 
nem azonnal látszik, a végleges állapot 
– beleszámítva a telepítendő növények 
fejlődési idejét – úgy 10-15 év is lehet. A 
megvalósítás felügyeletére alakítottak egy 
bizottságot, amelynek Ádám Attila főker-
tészen kívül tagja még Szász József alpol-

Ádám Attila István és Szász József

Dégi Tamás és Szatmáry Kristóf

Dr Rácz István és dr. Szilvácsku Zsolt 
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Mit ünneplünk május 1-jén?
A válasz egyszerű. Egyrészt a munkások, illetve a XIX. száza-
di munkásmozgalmak által kiharcolt szociális és gazdasági 
vívmányokat, másrészt Munkás Szent József emléknapját. 
De ez a munka és a munkások ünnepnapja is, az 1990-es 
évektől pedig a munkavállalók szolidaritási napja. De ne si-
essünk ennyire előre, május 1-jének izgalmas története van.

Az ünnep előzményei az ipari forradalomig nyúlnak vissza. Az 
utópista brit gyáros, Robert Owen 1817-ben javasolta a munkások 
addig 10-14 órás munkaidejének nyolc órára csökkentését. Tünte-
tések és sztrájkok sorozata után Nagy-Britanniában és gyarmatain 
1847-ben napi tíz órában maximalizálták a nők és gyerekek mun-
kaidejét, de a tízórás munkaidő csak az 1870-es évekre vált álta-
lánossá. Szerencsésebbek voltak a távoli földrészek: Új-Zélandon 
1848-ban, Ausztráliában 1868-ban iktattak törvénybe a nyolcórás 
munkaidőt. 
TÜNTETÉSEK ÉS SZTRÁJKOK
Mindeközben a munkásokat leginkább 10-12 órát dolgoztató 
Amerikai Egyesült Államokban egyre több lett a gyűlés, a tünte-
tés, a sztrájk. Az 1873-as gazdasági világválság csak növelte a re-
ménytelenséget és a szakszervezetek, például az Amerikai Mun-
kásszövetség (AFL) taglétszámát.

1886. május elsejére az AFL általános sztrájkot hirdetett Chicagó-
ban a nyolcórás munkanapért. A több tízezres, szombaton lezajló 
tömegdemonstráció különösebb incidens nélkül ért véget, május 
2-án, vasárnap csend volt és nyugalom, hétfőn aztán kitört a zűr-
zavar. A mezőgazdasági gépgyár sztrájktörőit egy gyűlés részt-
vevői támadták meg, a védelmükre kiérkező rendőröket kőzápor 
fogadta, a válaszul érkező lövések két munkás életét követelték. 
CHICAGÓI EMLÉKMŰVEK
A másnapra szervezett tiltakozáson a tömegből valaki bombát 
dobott a rendőrök közé, a válasz sortűz volt. Összesen 11 ember, 
7 rendőr és 4 tüntető vesztette életét.  Június 21-én nyolc anar-
chistát állítottak bíróság elé. Négyüket ki is végezték, emlékmű-
vüket 1893-ban avatták fel. Az elhunyt rendőrök már négy évvel 
korábban emlékművet kaptak, ám azt többször át kellett helyezni, 
mert rendszeresen megrongálták, a vietnami háború alatt pedig 
kétszer fel is robbantották.

1889-ben a II. Internacionálé alakuló kongresszusa úgy határo-
zott, hogy 1890. május 1-jén a szakszervezetek és egyéb munkás-
szerveződések együtt vonuljanak fel a nyolcórás munkaidő be-
vezetése illetve nemzetközi szolidaritásuk kifejezése érdekében. 
Magyarországon is 1890-ben tartottak először május 1-jei tömeg-
demonstrációt. 

MAJÁLISSÁ SZELÍDÜLT
A II. Internacionálé 1891-es második kongresszusán május elsejét 
hivatalosan is a „munkásosztály nemzetközi összefogásának har-
cos ünnepévé” nyilvánították.

A múlt század kilencvenes éveitől, a kommunista rendszerek 
bukása után május elseje a munkavállalók szolidaritási napja lett, 
a külsőségek elhagyásával számos helyen majálisokat rendeznek 
ilyenkor. A világ nagyvárosaiban a szakszervezeti szövetségek 
szerveznek megmozdulásokat, amelyeken főként a munkaválla-
lói jogok védelme, érvényesítése, méltó bér és nyugdíj, a munka-
helyek megőrzése szerepel követelésként.

Május 1-je, hasonló tartalommal, katolikus ünnep is Munkás 
Szent József, a munkások védőszentje tiszteletére. Az ünnepet XII. 
Pius pápa 1955. május 1-jén rendelte el.

KISZLER FERENC

Szalki Bernáth Attila 
kitüntetése
Szalki Bernáth Attila régi 
ismerősünk, többször ad-
tunk hírt kitűnő műfordí-
tásokat tartalmazó köte-
teinek megjelenéséről. 

Nemrég, március elején a 
következő levelet találta az 
e-mail fiókjában: 
Tisztelt Szalki Bernáth Attila! 

Értesítem, hogy Önt a Kul-
túráért és Innovációért Felelős 
Miniszter által adományozha-
tó Miniszter Elismerő Okleve-
le elismerésre jelölték. A levélben néhány személyes adat bekül-
désére kérték, majd jött a következő levél:
Tisztelt Szalki Bernáth Attila!
Örömmel tájékoztatom, hogy Miniszter úr az Ön részére Minisz-
teri Elismerő Oklevelet adományozott. Az oklevelét – felsőveze-
tői utasításra – az ön felterjesztőjének, Madár Jánosnak, a Magyar 
Nemzeti Írószövetség elnökének küldjük el, és őt bízzuk meg az 
oklevél átadásával.

Az átadás megtörtént, az oklevélhez szívből gratulálunk az idős 
mesternek, aki ezúton is köszönetet mond a kultúráért és innová-
cióért felelős miniszternek, Hankó Balázsnak a kitűntetés odaíté-
léséért.

M.T.
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A szóban forgó kiserdő a X. 
és a XVI. kerület határán fek-
szik, teljes terjedelmével kő-
bányai területen. Ez azonban 
természetesen nem jelenti azt, 
hogy a közelében lakó XVI. 
kerületiek ne használhat-
nák egészséges erdei levegőt 
szívva sétára, sportolásra, 
madárlesre, vagy bármilyen 
szabadidős tevékenységre. 
A terv az volt, hogy a Kő-
bányai Önkormányzat és a 
Pilisi Parkerdő Zrt. közös el-
képzelése alapján egy minden generáció 
számára élményt nyújtó szabadidőparkot 
alakítanak ki a kissé elvadult, korszerűsí-
tésre váró területen. Egyvalami hiányzott 
a megvalósításhoz, a pénz. Ám Szatmáry 
Kristóf országgyűlési képviselő szíve-
sen csatlakozott a terv megvalósításához, 
mégpedig azzal, hogy tekintettel a XVI. 
kerületi érintettségre szerzett 187 millió 
forintot a kivitelezéshez. Ebből nem csak 
az erdő belső megújítására futotta, hanem 
a Sárgarózsa utca eddig meg nem oldott 
csapadékvíz-elvezetésére, és az erdő szé-
lén az elvadult bozóttól visszafoglalt terü-
leten egy 27 férőhelyes gépkocsiparkolóra 
is. Az erdőben kialakítottak egy közel egy 
kilométer hosszú futópályát, több helyre 
telepítettek szabadtéri fitneszeszközöket, 

Már birtokba is vehette a lakosság
Négy hónappal ezelőtt adtunk hírt arról, hogy D. Kovács Róbert 
Antal, a X. kerület polgármestere és Szatmáry Kristóf országgyűlési 
képviselő bejelentette, hogy a Pilisi Parkerdő Zrt. szakembereivel 
egyeztetve felújítják, szabadidő eltöltésére alkalmasabbá teszik a 
Sárgarózsa utca melletti kiserdőt. Április 9-én pedig már át is adták 
a lakosságnak a területet.  

készítettek egy interaktív tanösvényt, sőt 
még egy erdei tanterem is helyet kapott az 
erre a célra szabaddá tett tisztáson, ahol az 
iskolások természetközeli viszonyok kö-
zött vehetnek majd részt környezetisme-
ret, vagy biológiaórákon. A tanösvényre 
kihelyezett ismertetőtáblák felsorolják az 
erdőben honos madárfajokat, növényeket, 
és ízeltlábúakat, közülük néhányat a való-

di testméretükhöz képest sokszoros nagyí-
tásban ki is helyezték az erdei utak mellé 
bábok formájában.

A tervek megvalósítása mindössze négy 
hónapot vett igénybe.

D. Kovács Róbert Antal átadóbeszédében 
elmondta, hogy a munkálatok még nem 
fejeződtek be teljesen, mert úgy döntöttek, 
a vízelvezető árkokat befedik, meghos�-
szabbítva ezzel élettartamukat. Ezután 
Szatmáry Kristóf, Kovács Péter és Reinitz 
Gábor, a Pilisi Parkerdő vezérigazgatója is 
elmondta, hogy ez a kivitelezés bizonyíték 
arra, hogy egy jó cél érdekében megszer-
vezett közös munka milyen eredményesen 
szolgálhatja a közösség érdekeit, hiszen 
már a hivatalos átadás előtt megjelentek a 
környék lakói, kipróbálták a fitneszeszkö-
zöket, sétáltak akár babakocsit tolva is az 
erdei utakon, használták a futópályát és 
élvezték a természetes környezetet. 

E jól sikerült összefogás szimbólumaként 
a két polgármester, D. Kovács Róbert Antal 
és Kovács Péter, valamint a Pilisi Parkerdő 
vezérigazgatója Reinitz Gábor és Szatmáry 
Kristóf az erdei tanterem közelében közö-

sen elültetett egy kislevelű hársfát, majd a 
két kerület és a Pilisi Parkerdő vezetői be-
járták a felújított területet.

Aki nem járt mostanában a nagyiccei ki-
serdő környékén, feltétlenül nézze meg, 
nem fogja megbánni.

MÉSZÁROS TIBOR  

ÚTVONAL: Budapest - Zsolna - Pszczyna - 
Wroclaw és környéke - KRAKKÓ - Zakopane 
- Bukowina - Tatrzanska - Árva váralja - Do-
novaly - Sachy - Budapest
PROGRAM:
1. NAP: kora reggeli indulás Budapest, Örs 
vezér tér. Folyamatos utazás technikai szü-
netekkel. Zsolnára érkezünk kb.14 órára, 
szabadidő. Lengyelországban a határhoz 
közel megérkezünk a szállásra. 2-3 ágyas 
szobák. Bielsko Biala 2026-ban a KULTÚRA 
fővárosa. Vacsora, szobaelosztás.
2. NAP: reggeli után rövid utazás, PSZCZY-
NA-ban megnézzük a híres Daisy hercegnő 
kastélyát, séta a különösen szép parkban. 
Este érkezünk Wroclawba, Borosló /a régi 
magyar neve/, szobaelosztás, séta a város-
ban, kívánságra fakultativ vacsora a hotel-
ban /hal vagy csirke, kb. 80 zl/
3. NAP: VÁROSNÉZÉS helyi idegenvezető-
vel, délután kirándulás Olesnicába, vacsora 
helyben vagy este szabadon választott he-
lyen Wroclawban.

4. NAP: délelőtt szabadprogram, legké-
sőbb 11 órakor indulás. Folyamatos utazás, 
megállunk Krakkóban, séta a belvárosban. 
FAKULTATIV lehetőség van elektromos kis-
busszal, magyar nyelvű ismertetés igény-
bevétele a belváros magyar vonatkozásait 
figyelembe véve kb. 85 Zl/fő. Vacsora az 
ANNA Panzióban (www.anna.kki.pl) 2-3 
ágyas szobák, törülköző van.
5. NAP: reggeli után elindulunk, ZAKOPÁ-
NÉBAN séta a főutcán, vásárlás a sajtpia-
con. 14 órakor hazafelé indulás. Útközben 
fotó-megálló az Árvaváránál. Donovaly pi-
henő, vacsoralehetőség, késő este érkezünk 
Budapestre
RÉSZVÉTELI DÍJ: /35 főre számítva/ elő-
zetes kb. 150.000 Ft. Tartalmazza: utazás 
komfortos nagy busszal, /Jakab József/ 4 
éjszaka reggelivel,  2 vacsorával egész úton 
csoportkisérő, idegenvezető, helyi idegenve-
zetők díja. Foglalás: 40.000 Ft befizetéssel.
Elérhetőség: korompaykatalin@gmail.com
tel.: 061/403-4745, mobil: 0620/482-7912

KÖRÚT DÉL-LENGYELORSZÁGBAN AUTÓBUSSZAL JÚNIUS 18-22. 5 NAP 4 ÉJSZAKA
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BUDAPEST FŐVÁROS XVI. KERÜLET IFJÚ TEHETSÉGE – 2026
Március 15-én a díszpolgári címek és a Budapest Főváros XVI. Kerületéért kitüntetések átadásán kívül kiemel-
kedő teljesítményük jutalmaként négy ifjú tehetség is elismerésben részesült. Bemutatjuk őket is:  

A XVI. kerületi Önkormányzat Képviselő-testülete 
Magyar kultúra és irodalom, hagyományőrzés kategó-
riában „Budapest Főváros XVI. kerület Ifjú Tehetsége” 
címet adományozta CZUCZOR-GIDAI ZSÓFIÁNAK 
a versmondás területén mutatott kimagasló tevé-
kenysége elismeréséül.
Már egészen fiatal korától kezdve bizonyít-
ja tehetségét a versmondás, a szép beszéd 
és a színpadi jelenlét területén. Pályafutása 
során rendkívül széleskörű versenyered-
mény-listát ért el – helyi, kerületi, országos 
és nemzetközi, határon túli megméretteté-
seken egyaránt – és teljesítménye az évek 
múlásával nemhogy csökkent volna, ha-
nem egyre magasabb színvonalat képvisel. 
A magyar nyelv őrzésének fontosságát hangsúlyozva szerepelt 
Szerbiában, Szlovákiában és Ausztriában. Kiemelendő, hogy te-
hetsége nem elszigetelten, hanem aktív közösségi jelenléttel pá-
rosul. Rendszeresen vállal fellépéseket kerületi, budapesti és vi-
déki rendezvényeken, ünnepségeken, kulturális programokon. A 
helyi hagyományőrző és művészeti események lebonyolításában 
örömmel és kellő felelősséggel segít, nemcsak szereplőként szá-
míthatnak rá, hanem megbízható közösségi tagként is. Szorgalma 
és alázata példaértékű, nyelvi igényessége és önkifejező készsége 
kiemelkedő magyar és német nyelven is. Művészi fejlődése színé-
szi területen is kimagasló: szerepelt filmes és televíziós produkci-
ókban, tagja volt a Kiskörúti Színisulinak, jelenleg pedig a Corvin 
Diákszínjátszó aktív tagja. 

XVI. kerületi Önkormányzat Képviselő-testülete  Ma-
gyar zeneművészet kategóriában „Budapest Fővá-
ros XVI. kerület Ifjú Tehetsége” címet adományozta  
KOZÁK-SÓLYOM BÓNIS zongoraművésznek, kima-
gasló előadói tevékenysége elismeréseként.

A mindössze 21 éves Bónis már fiatal kora 
ellenére is figyelemre méltó zenei pályát 
tudhat magáénak. Tanulmányait jelenleg 
külföldön folytatja, miközben szólistaként 
és kamarazenészként is rendszeresen fellép 
Európa különböző országaiban. Koncertjei 
Olaszországban, Svájcban, Németország-
ban és Észtországban is nagy sikert arattak, 
ám számára különösen fontosak azok az 
alkalmak, amikor hazai közönség előtt mu-
zsikálhat, például a Pesti Vigadóban vagy 
más a budapesti koncerthelyszíneken.

Tehetsége már gyermekkorában megmutatkozott: első önálló 
zongoraestjét mindössze tizenegy évesen adta. Azóta számos ran-
gos nemzetközi zongoraversenyen ért el kiemelkedő eredményt, 
többek között a Rácz Aladár Zeneiskola zenepedagógusa, Do 
Nhu Phuong Hong növendékeként első díjat nyert Vietnámban és 
Csehországban, valamint több nemzetközi versenyen is dobogós 
helyezést szerzett.

Művészi hitvallása, hogy a zongoramuzsika szépségét minél 
szélesebb közönséghez juttassa el, különös figyelmet fordítva a 
magyar zeneszerzők műveire. Bázeli koncertjén például Ligeti, 
Bartók és Liszt darabjait is műsorára tűzte. A koncertélet mellett 
fontos számára a tudás átadása is, örömmel vállal zenei ismeret-
terjesztő előadásokat és tanítást fiatalabb generációk számára.

Tehetsége, elhivatottsága és alázatos művészi hozzáállása alap-
ján méltán tekinthetünk rá a magyar zenei élet egyik ígéretes fiatal 
művészeként.

A XVI. kerületi Önkormányzat Képviselő-testülete 
Magyar kultúra és irodalom, hagyományőrzés kategó-
riában „Budapest Főváros XVI. kerület Ifjú Tehetsége” 
címet adományozta SOLTÉSZ LUCA táncművésznek, 
a néptánc területén mutatott kimagasló tevékenysége 
elismeréseként.

Fiatal kora ellenére olyan érettséggel és 
stílusismerettel képviseli a magyar nép-
táncművészetet, amely révén már pályája 
elején a kiváló szólótáncosok sorába emel-
kedett, bizonyítva, hogy a tehetség és az 
alázatos munka nem korfüggő. Hivatásos 
táncművész pályafutásának alapjait itt a 
XVI. kerületben szerezte. 2020-ban a Duna 
Művészegyüttes táncművésze lett. Pályafu-
tása során nem csupán a színpadi táncművészet terén törekszik 
a műfaj autentikus bemutatására, hanem életcéljául tűzte ki a 
Kárpát-medencei néptánckincs megőrzését, hiteles átörökítését 
és a jövő generációi nevelését. Tevékenysége túlmutat a puszta 
oktatáson: közösséget épít, és nemzeti identitást erősít. Színpadi 
koreográfiák bemutatásában az általa megjelenített karakterek 
megformálásában a néptánc eredeti formanyelvét őrzi meg, ke-
rülve az öncélú modernizációt.

Számos hazai és nemzetközi fellépésével segítette a magyar kul-
túra népszerűsítését, hidat képezve a múlt értékei és a jelen em-
bere között. 

Tudatosan készült az oktatói pályára is, így már a hivatásos 
táncművész karrierje kezdetén 2024-ben befejezte tanulmányait a 
Magyar Táncművészeti Egyetemen. 

Tanítványaival nemcsak a technikai tudást, hanem a tánc szere-
tetét és a közösség erejét is megismerteti. Oktatási módszerében 
központi szerepet kap a játékosság, a ritmusérzék fejlesztése és 
a viseletkultúra ismerete. Az általa vezetett csoportok rendszeres 
résztvevői a Kertvárosi kulturális programoknak.

A XVI. kerületi Önkormányzat Képviselő-testülete Ma-
gyar tudomány kategóriában „Budapest Főváros XVI. 
kerület Ifjú Tehetsége” címet adományozta TOLLÁR 
VINCE LEVENTÉNEK a történelem kutatása és nép-
szerűsítése területén végzett kimagasló tevékenysége 
elismeréséül.

A 2007-ben született fiatal kutató születése 
óta a XVI. kerületben, Rákosszentmihályon 
él, és már egészen fiatal korától rendkívü-
li érdeklődést mutat a magyar történelem 
iránt. Tanulmányait a Kölcsey Ferenc Álta-
lános Iskolában kezdte, ahol kíváncsisága és 
tudásvágya hamar megmutatkozott. Taná-
rai szerint már ötödik osztályosként is olyan 
felkészültséggel tartott előadást, amely a 
nála idősebb diákokat is lenyűgözte.

Kutatói érdeklődésének középpontjában a XVI. kerület helytör-
ténete, a XX. századi magyar történelem, különösen az 1956-os 
forradalom és szabadságharc, valamint a magyarság eredetének 
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kérdése áll. Munkája során levéltári kutatásokat végzett történel-
mi, egyháztörténeti és állambiztonsági forrásokban, valamint csa-
ládtörténeti dokumentumokat is feldolgozott.

Eredményeit számos nyilvános fórumon is megosztotta. Emlé-
kező beszédeket tartott többek között a Tóth Ilonka Emlékházban 
és a 301-es parcellánál, valamint nemzeti ünnepeken és emlékna-
pokon. Előadásai voltak az Erzsébetligeti Színházban, írásai helyi 
és egyházi lapokban jelentek meg. Nemzetközi kutatásai során 
már 25 országba jutott el, többek között Közép-Ázsiában és a Kau-
kázusban is végzett terepmunkát.

Tehetségét és elhivatottságát több tudományos szervezet tagsá-
ga és számos elismerés is jelzi. Fiatal kora ellenére munkája példa-
értékű, amellyel a múlt értékeinek kutatásával és bemutatásával a 
közösség történelmi emlékezetének megőrzését szolgálja.

Eddigi eredményeikhez szívből gratulálunk, és további sikere-
ket kívánunk, amelyekről büszkén és örömmel számolunk be.

Szorgos kezek facsemetéket, hu-
muszt, fákat és bokrokat tápláló 
készítményeket, tápoldatokat tar-
talmazó kannákat, lapátokat, ge-
reblyéket raktak le a kisteherautók-
ról az Ádám Attila István főkertész 
tervei szerint kialakított sétányon. 
A lelkes kerületi résztvevőkön és 
Szász József alpolgármesteren kí-
vül megjelentek a Magyar Díszfa-
iskolások Egyesületének, a Maróti 
Faiskolának és a Borostyán faisko-
lának, valamint a Virágos Magyar-
ország mozgalom képviselői is. Ők 
mindnyájan részt vesznek ebben 
az országos zöldítési programban. 
Rendezett sorokban megérkez-

tek továbbá a köze-
li Lemhényi Dezső 
Általános Iskola ne-
gyedikesei is azzal 
a szándékkal, hogy 
tevőlegesen besegít-
senek a faültetésbe.
Mielőtt a munka 
elkezdődött, a gye-
rekek egy kis el-
méleti fejtágítóban 
részesültek, majd 
elérkezett a lapátok, 

kapák és gereblyék ideje is. A talaj feltörését és a csemeték he-
lyeinek kialakítását a felnőtt férfiak vállalták magukra a főkertész 
útmutatása szerint, a csemeték elhelyezése, tápanyaggal történő 
ellátása és a locsolás azonban már a gyerekek feladata volt.

Szász József alpolgármester beszélt a Virágos Magyarország pá-
lyázatról is, amely egy országos pályázat, és 2025-ben a mi kerü-
letünk nyert meg.

Rónai Gergely, a Magyar Díszfaiskolások Egyesületének elnöke 
elmondta, hogy az általa vezetett egyesület azokat a vállalkozá-
sokat, cégeket és magánembereket fogja össze, akik a facsemeté-

Fákkal a közösségért
Már kora délelőtt benépesült április 14-én kerüle-
tünk egyre zöldebb sétálóutcája, a Torma Zsófia 
sétány. Kerületünk ugyanis csatlakozott a Fákkal a 
közösségért elnevezésű kezdeményezéshez. 

Rónai Gergely és Szász József

ket előállítják. Az ő kezdeményezésük a Virágos Magyarország 
mozgalom is, amelynek elsődleges célja a szép, színes, egészséges 
és fenntartható környezethez megteremteni a növényanyagot, az 
elültethető facsemetéket. Elmondta még azt is, hogy azért esett a 
választásuk a Torma Zsófia sétányra, mert a már eddig elültetett 
és szépen fejlődő növényzet szakértelemről árulkodik, ami Ádám 
Attila főkertész érdeme, és azért is, mert sokszereplős összefogás 
áll az egyre zöldebb és színvonalasabb sétány kialakítása és gon-
dozása mögött.

A faültetés országos szinten is folytatódik, amelybe kerületünk 
iskoláskorú gyermekeit is be kívánják vonni. Faültetések voltak 
már kerületi iskoláinkban is – például Corvin Gimnázium, Jókai 
Mór Általános Iskola – és a gyerekek többsége lelkesen és ügyesen 
segédkezett a faültetéseknél, a közben szerzett ismereteket pedig 
akár saját kertjeikben is hasznosíthatják majd.

M.T.
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Haltelepítés a Naplás-tóba
A tavasz és a jó idő horgászokat is visszahozza ke-
rületünk legnagyobb vízfelületéhez, a Naplás-tóhoz. 
Április 8-án a Kertvárosi Horgász Egyesület jóvoltából 
a Balatoni Halgazdálkodási Zrt-től pontyok, csukák és 
süllők érkeztek a pecások nagy örömére. 

Az állatokat vödrök segítségével juttatták 
a tóba, melyben Szatmáry Kristóf ország�-
gyűlési képviselő és Szász József alpol-
gármester segített a szakembereknek. A 
szünidőben a tó körül kiránduló családok 
szintén gyönyörködhettek a látványosság-
ban, a bátrabb csemeték pedig a telepítés-
ben is segédkeztek. Az Egyesület elnöke, 
Bácsi Gergely megismertette a kicsiket az 
újonnan érkezett halfajtákkal, felhívva fi-
gyelmüket arra, hogy különösen a csuká-
val és a süllővel bizony érdemes óvatosan 
bánni, ha harapós kedvükben vannak. 

A helyi pecások legnagyobb örömére - és 
természetesen - a Kertvárosi Horgász Egyesület jóvoltából a Ba-
latoni Halgazdálkodási Zrt-től pontyok, sőt még a harapós ked-

vükről híres csukák és süllők is 
érkeztek ma a Naplás-tóba, hogy 
ezentúl itt, a Kertvárosban szeljék 
boldogan a habokat!

A telepítésben óriási segítsé-
günkre voltak a napsütést élvező, 
éppen arra sétáló családok, gyere-
kek is, akik dacolva a még nem ép-
pen kellemes hőmérsékletű vízzel 
engedték útjára a jövevényeket.

GUETH ÁDÁM

Szúnyoggyérítés denevérekkel 
Az utóbbi években meggyűlt a bajunk a szúnyogok-
kal. Irtásuknak többféle módja létezik, az egyik kö-
zülük, hogy bevonják a denevéreket a szúnyoggyérí-
tésbe. Ehhez az kell, hogy a környéken elősegítsük a 
denevérek megtelepedését. Erre tesz kísérletet most 
önkormányzatunk.

A vegyszeres szúnyoggyérítés 
komoly ökológiai károkat okoz-
hat, miközben hatása is csak 
átmeneti. A Magyar Madártani 
Egyesület szerint a fecskék szá-
mának drasztikus csökkenésében 
szerepet játszhat a kémiai szú-
nyoggyérítés is. Mivel a vegy-
szerek nem csak a szúnyogokat, 
hanem más rovarokat is elpusztí-
tanak, a fecskéknek és más rova-
revőknek, például a denevérek-
nek kevesebb táplálékuk marad.

A kémiai szúnyogirtás szabá-
lyai nagyon megszigorodtak. 
2020 óta uniós rendelet tiltja a re-

pülőgépes permetezést. Ezért manapság a biológiai, a természetes 
szúnyoggyérítő módszereket próbálják előtérbe helyezni. Állító-
lag természetközeli megoldásokkal, például denevérekkel sokkal 
többet érhetünk el. A denevéreknek komoly szerepük van a szú-
nyogok és az erdészeti és mezőgazdasági kártevők féken tartá-
sában. Egy szakértő véleménye szerint ahol denevérek élnek, ott 
elfelejthetjük a szúnyogokat, ezért kísérletképpen megpróbálko-
zunk szövetségre lépni a denevérekkel. Nézzünk egy kis matekot!

A 45 európai szúnyogfaj közül 28 fordul elő hazánkban. Egy de-
nevér több mint 600 szúnyogot képes elfogyasztani egyetlen óra 
alatt. Egyetlen példány akár 2500 szúnyogot is megeszik egy éj-
szaka. 6 hónap alatt minden este több mint 1000, évente 180 ezer, 
15 évig is tartó élete során több mint 2,7 millió szúnyogot eszik 
meg egy denevér. Kiszámították továbbá, hogy évi két utóddal 
számolva az elpusztított szúnyogok száma elérheti a 12 milliárd 
555 milliót.

Ezeknek az adatoknak az is-
meretében az Önkormányzat 
előtti park egyik fenyőfájá-
nak törzsére „denevérlakást” 
szereltek fel a Kerületgazda 
munkatársai. A fotón látha-
tó deszkahotel két rétege 2 
centiméter távolságban van 
egymástól. Egy ilyen kis rés 
éppen elég a nálunk honos 
denevéreknek ahhoz, hogy 
bebújva a deszkák közé bé-
késen aludjanak estig, majd 
szürkületkor kipihenten, kisi-
mult arccal, friss erővel kezd-
jék a hajtóvadászatot az életünket megkeserítő vérszívók ellen. A 
két réteg deszka belső oldalára kis barázdákat martak a szálláské-
szítők, hogy azokba kapaszkodva vackolhassanak be a kis repülő 
akrobaták a két deszka közé.

Nem szabad arra számítani, hogy a denevérek azonnal a kihe-
lyezés után beköltöznek új lakhelyükre. Ez a folyamat néha akár 
évekig is eltarthat, így ajánlott türelemmel készülni az új lakók 
érkezésére. Arról, hogy az odúkban laknak-e denevérek, az odú 
alatti denevérürülék árulkodik.

Nagy érdeklődéssel várjuk a kísérlet eredményét, amellyel kap-
csolatban Európában már vannak pozitív tapasztalatok.

M.T. 

SZABÓNÉ SIMÓ ANIKÓ és SZABÓ GÉZA
a Maconkai Orosz László Galéria tulajdonos-mecénásai

és a MAT Mohácsi Regős Ferenc Asztaltársaság
szeretettel meghívják Önt, családját, barátait

„SZÍNEK ÉS HANGULATOK” 
címmel rendezett kiállítására

2026. MÁJUS 15-ÉN (PÉNTEK) ESTE 5 ÓRÁRA.
Cím: 1165 Sashalom, Batsányi János út  28-32. 

A kiállítást rendezte és megnyitja: 
TAKÁR EMŐKE festőművész, a MAT elnöke

Szereplők:
 CSÉPÁNY TAMÁS zongoraművész, SZABÓ KATI énekművész,

 TÓTH JÁNOS operaénekes, VAJK GYÖRGY színművész
A műsort tombola zárja, ahol értékes festményeket is lehet 

nyerni. Továbbá a szokásos koccintás sem marad el.
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– HOGYAN VÁLT ÖNBŐL MAGYAR-TÖRTÉNELEM SZAKOS PEDA-
GÓGUS?
– Már tíz, tizennégy évesen is szívesen vigyáztam kisgyerekekre, 
ezért a nevelés és a pedagógia korán foglalkoztatott. A magyar 
és a történelem a kedvenc tantárgyam volt az iskolában. Számos 
szépkiejtési, vers- és prózamondó versenyen indítottak el a taná-
raim, iskolai ünnepségeken vettem részt.  A szüleim nem örültek 
a pályaválasztásomnak, inkább azt szerették volna, ha valamilyen 
idegen nyelvvel kapcsolatos foglalkozásom lenne. Végül azonban 
beletörődtek. Sajnos, érettségi után nem sikerült azonnal felvételt 
nyernem a főiskolára, így képesítés nélkül helyezkedtem el a Jókai 
Mór Általános Iskolában. Kollégáim segítőkészek voltak, itt kap-
tam először lehetőséget a munkára, és a napközis nevelői tanfo-
lyamot is elvégeztem. Amikor1988-ban a Lemhényiben kezdtem 
dolgozni, a történelem nagyon népszerű tantárgy volt. Akkoriban 
a felső tagozaton én voltam az egyetlen történelem szakos tanár, 
ráadásul azonnal osztályfőnök lettem. 

– MIÉRT VOLT ILYEN NÉPSZERŰ TÁRGY A TÖRTÉNELEM?
– Azt mondták a főiskolán, hogy a történelem szakos tanároknak 
figyelni kell az új kutatásokat, és néhány évente meg kell újítani 
a tudásukat. Nekem erre egy évem sem volt, mert 1989-ben már 
új szelek fújtak, és senki sem vállalta a nyolcadikos tankönyv 
megírását. Ideiglenes segédanyagokból dolgoztunk. Rengetek to-
vábbépzésen vettem részt. A nyolcadikos tananyagot a főiskolai 
jegyzeteimből diktáltam a gyerekeknek. Most már rengeteg óra-
vázlatom van, amelyeket nyaranta készítettem. Talán tetszett a 
gyerekeknek az akkori „ide nekem az oroszlánt is” szemléletem, 
mert ők is nagyon aktívak voltak, sok kiselőadást tartottak. Ké-
sőbb együtt dolgoztam egykori tanítványommal, sőt több kollé-
ganőm férjét is tanítottam, akik szívesen emlékeznek vissza erre 
az időre. Kaptam olyan visszajelzést is, hogy valakinek én hoztam 
meg a kedvét a történelemhez, és ez jó érzéssel töltött el, vagy egy 
másik tanítványom köszönetet mondott a (korábban gyűlölt) szó-
beli feleletekért, mert felnőttként a szóbeli kifejezőkészségének 
nagy hasznát vette. Érdekes, hogy a magyar nem olyan kedvelt 
tantárgy, a helyesírás, a nyelvtani szabályok nehezek. A diákok 
ennek ellenére igyekeznek jól megtanulni. 

– MENNYIRE LÁTJÁK AZ ÖSSZEFÜGGÉSEKET?
– A régebbi tankönyvek egyszerűbbek, átláthatóbbak voltak. A 
gyerekek most nehezebben tájékozódnak a különböző korszakok 
eseményeiben. Sokat írtunk, jegyzeteltünk az órán, hogy a diák 
otthon könnyebben felkészüljön a tananyagból. A felvételin ma-
gyarból tízmondatos fogalmazás a követelmény, ezért arra igye-
keztem tanítani őket, hogy rövid időn belül, tömör, lényegre törő 
írásokat tudjanak beadni. 

– LÁTSZIK ESETLEG A MESTERSÉGES INTELLIGENCIA HATÁSA A 
GYEREKEK FOGALMAZÁSAIN?
– Biztosan, de az is nagy baj, hogy alsó tagozatban a fogalma-
zásórát beépítették a nyelvtanba, így kevés idő jut a gyakorlásra. 
Ötödik osztályba úgy érkeznek a tanulók, hogy nincsenek meg 
az alapvető fogalmazási készségek, miközben a magyar felvételi 
tárgy. Ahhoz, hogy a megfelelő gyakorlatot megszerezzék, elő-
ször közösen írtuk a fogalmazásokat.

– MELY TÉMÁKAT SZERETTE TANÍTANI?

– József Attila vagy Radnótit 
Miklós költészetét nagyon sze-
rettem tanítani, a felvételin is 
volt egy gyermek, aki a Nem 
tudhatom című költemény-
ből felelt és megdicsérték. Történelemből a diákok, főleg a fiúk, 
nagyon érdeklődnek a két világháború iránt. Persze más az, ha 
érdekli, és más az, ha jó sok évszámot, idegen kifejezést, össze-
függést meg kell tanulni. De alapvetően ez a téma nagyon érdekli 
őket, és szeretnek hozzá előre olvasni, külön készülni. Elég fe-
szített a tempó, mert hetedik végén már 1956-nál kell tartanunk. 
Nyolcadik osztályban a történelmi események mellett néhány ko-
rábbi fogalom elmélyítésével foglalkozik a tankönyv. 

– SZERVEZETT KÜLÖN FOGLALKOZÁSOKAT?
– Szerveztem honismereti sétákat, a belváros történelmi emlékhe-
lyeit kerestük fel. Ezt nagyon szerettem, de rengeteg energia kel-
lett hozzá. Minden évben tartottam a nyolcadikosoknak felvételi 
előkészítőt és felkészítéseket különféle versenyekre.

– MILYEN VOLT A BÚCSÚ?
– Nagyon szívbe markoló. Két napig tartott. Először a munkatár-
saim, valamint az igazgatónőm méltatta a munkámat, majd tréfás 
és megható ajándékokat kaptam. Az egyik tehetséges kolléganőm 
pedig az Echo együttes Gondolsz-e majd rám című dalát írta át a ta-
nári pályafutásomra igazítva. A második napon a gyerekek arany-
színű ruhába öltöztek, és elneveztek egy termet a tiszteletemre, 
aminek az emléktábláját nekem kellett lelepleznem. Én lettem az 
első tanár a Lemhényiben, akiről termet neveztek el. A negyven 
év alatt mindenféle tisztségem volt az iskolában (például több, 
mit húsz évig az osztályfőnöki munkaközösség vezetője, tizenegy 
osztály osztályfőnöke, rendezvények szervezője és a kompetenci-
amérés felelőse voltam), és igyekeztem mindent beleadni. Bátorí-
tottak az igazgatói állásra is, de egy intézményvezetőnek rengeteg 
adminisztrációs teendője van, és távolabb kerül a tanítástól. 

– MIT ÜZENNE A JÖVŐ PEDAGÓGUSAINAK?
– Napjainkban anyagilag is kezd javulni a pedagógusok megbe-
csültsége, de nagyon sok kitartás és türelem kell hozzá, hiszen 
mérhetetlen munka után érkezik csak egy kis siker. Azt üzenném, 
hogy tartsanak ki, és ne hagyják magukat, álljanak ki az igazuk és 
a tudásuk mellett.  

GUETH ÁDÁM

Tanterem a nyugdíjba vonult tanárnő 
tiszteletére – Interjú Arany Ildikóval
A közelmúltban negyven év tanítás után vonult nyugdíjba a Lemhényi Dezső 
Általános Iskola pedagógusa, Arany Ildikó. A magyar-történelem szakos ta-
nárnőt – akiről termet neveztek el az intézményben – a szakma szépségeiről 
és nehézségeiről kérdeztük. 

NÓTAKÖR 

A Nótakör 
május 6-án 17:00 órai kezdettel 

tartja legközelebbi összejövetelét, az azt követő alkalom pedig 
június 3-án szintén 17:00 órától 

lesz a szokott helyen, a Rákosi úti Civil Házban. 
Cím: 1162 Rákosi út 71. (a régi posta épülete). 

A Nótakör szeretettel várja régi tagjait, és szívesen fogad 
olyan új jelentkezőket is, akik szeretnek nótázni.

 Szilágyi Sándorné Kati – 06-30/44-22-414
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Múltunk a szélesvásznon
Ma már nem meglepő, ha kollégánk, Gueth Ádám 
neve annyi érdeklődőt vonz egy-egy előadására, hogy 
az emberek – némi túlzással – egymás ölében ülve 
hallgatják a filmek világáról szóló ismertetőit, mert a 
székek már mind foglaltak. Így volt ez április 16-án 
a Sashalmi Könyvtárban is, ahol munkatársunk törté-
nelmi filmek kulisszatitkairól beszélt.

Kollégánkat már gyermekkorában 
beszippantotta a filmek világa. Bár 
a filmezés a Jurassic Park megtekin-
tése után kezdte el érdekelni, a Ben-
Hur és a Gladiátor című filmek miatt 
fordult a történelem felé. Történé-
szi diplomát szerzett a Károli Gás-
pár Református Egyetemen, majd 
filmelméleti BA oklevelet szerzett 
az ELTE-n. Filmszakértőként már 
rendszeres vendége például az M5 
csatornának, és más rádiós orgánu-
moknak, találkozhatunk a nevével 
internetes felületeken is – például 
Kritizátor, Filmtekercs – és az írott 
sajtóban is. Így aztán nem meg-
lepő, hogy a hallgatóság kevés olyan filmet tudott szóba hozni, 
amelyről ne tudott volna véleményt mondani.

Előadásában ezúttal azt járta körül, mennyire tekinthetők hite-
lesnek a nagy történelmi filmeposzok, miért népszerűek egyes 

korszakok, míg mások feledésbe merülnek, vagy mit közvetít a 
Gladiátor, a Ryan közlegény megmentése, a Ben-Hur történelemképe.

Elmondta, hogy a történelmi témák esetében sokszor nagy a 
kísértés, hogy a történelmi hűséget háttérbe szorítsák a nézőcsa-
logató, szórakoztató hatás javára. Hosszasan sorolta a példákat 
arra, hogy milyen hamis képet festettek például egyes Napóleon-
ról készített filmek, de némi kritikával illette napjaink népszerű 
sorozatát, a Hunyadit is. Ezek megítélésében Gueth Ádámnak 
segítségére van történészi végzettsége, ő nem a filmekből tudja 
egyes történelmi események hiteles történetét. Aki viszont nem 
ilyen alapokról indul, áldozatul eshet a filmek világába beszivár-
gó történelemhamisításnak. Értelemszerűen a politika szintén 

felfedezte a filmek világának so-
kakhoz eljutó közvetítő szerepét, 
így egyes korokban a mozi eszköze 
lett a szemérmetlen politikai pro-
pagandának.

Gueth Ádám nem csak tudása, de 
előadói képességei révén is kitűnő 
szószólója a filmművészetnek. A 
megfelelő helyeken, a megfelelő 
mennyiségben alkalmazott humor 
erősítette előadását, amely másfél 
órára nem engedte ki markából a 
közönség figyelmét.

A Könyvtár tervei szerint lega-
lább negyedévenként meghívja a 
fiatal filmkritikust, így akinek fel-
keltettük az érdeklődését, lapjaink 

hasábjain értesülhet majd a következő alkalomról, amelyet sem-
miképpen ne hagyjanak ki!

MÉSZÁROS TIBOR

A megnyitón, április 15-én Szabó Csilla, 
az Intézmény igazgatója és Kajdy Judit, a 
színház munkatársa köszöntötte a megje-
lent művészeket és lelkes hozzátartozóikat, 
barátaikat. Összesen hetvenhét pályamű 
érkezett az ország különböző pontjairól, 
az alkotásokból megrendezett tárlat pedig 
június 12-éig tekinthető meg az Erzsébetli-
geti Színház kiállítótermeiben. Az egyetlen 
megkötés az alkotók számára a munkák 
mérete volt, minden másban – beleértve a 
tematikát – szabad kezet kaptak. A legjobb 
alkotók önálló kiállítási lehetőséget nyer-
tek, amely jó alkalmat kínál arra, hogy szé-
lesebb közönség is megismerje alkotásaikat.

KeZdet
A tavalyi év novemberében hirdette meg az Erzsébetligeti Színház 
a KeZdet című országos pályázatát, a tizennyolc és huszonhat év 
közötti tehetségek, a Z generációs fiatalok megszólítására. 

A díjazottak:
Molnár Zsófia (26 év): 

Deperszonalizáció c. festménysorozat, 
vegyes technika: akril-cérna.
Balogh Zsófia Csilla (26 év): 

A növekedés lenyomatai c. sorozat – Nyír-
egyházi Egyetem – vegyes technika: 

akvarell papír-akvarellfesték-hímzőfonal 
és kisplasztika-bronz

Különdíj:
Martinovic Balázs (21 év):

MOME – többféle anyag és technika: préselt 
kerámia, 3D nyomtatott kerámia, kézzel 
épített, fatüzes kemencében égetett váza.

GUETH ÁDÁM
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Ismerős Arcok

Erős felütéssel kezdődött az Erzsébetligeti Színház szabadtéri 
koncertjeinek szezonja. Akik színpadra léptek azoknak az arcuk 
ismerős lehetett minden olyan zenerajongó számára, aki hallot-
ta már a Nélküled című számot, amely minden hazafias érzelmű 
honfitársunkat arra emlékezteti, hogy egy vérből valók vagyunk. 
Az idő kicsit hűvös volt, de a hangulat bizony igen forró. Mint 
megtudtuk, a szabadtéri fellépés nem a rendezők ötlete volt, ha-
nem a fellépőké, ami a még bizonytalan időjárást figyelembe véve 
rejtett magába némi kockázatot, de végül minden jól alakult. A 
tömeg észre sem vette, hogy áthűlt kezekkel tapsolva, jéghideg 
orral egyszerre ezer torokból zengett a refrén: „egy vérből valók va-
gyunk”.

M.T.

CORVIN MŰVELŐDÉSI HÁZ - ERZSÉBETLIGETI SZÍNHÁZ
1165 Budapest, Hunyadvár u. 43/C

+36 1 401 3060 • info@kulturliget.hu 
KULTURLIGET.HU • facebook.com/kulturliget 

instagram
/erzsebetligetiszinhazfacebook.com/kulturligetKULTURLIGET.HU • KULTURLIGET.JEGY.HU

Április 30. csütörtök 10:00
SZENIOR AKADÉMIA
Dr. Jászberényi József: Miért éppen Itália?
Újhelyy Attila: A Torinói lepel titkai)
A programon regisztrációt követően in-
gyenes a részvétel.

Május 8. péntek 19:30
JUST FOR FUN PROJECT

Május 8-i Jazzliget alkalmával ismét ta-
lálkozhat a közönség különleges és ritka 
hangszerünkkel, a vibrafonnal!
Közreműködik Kollmann Gábor szaxo-
fon művész, koncertünk énekes szólistája 
Bolba Éva lesz.

Május 9. szombat 9:00
XXXV. ORSZÁGOS TÁNCMŰVÉSZETI 
FESZTIVÁL - DÖNTŐK -
Országos Moderntánc-Művészeti Fesz-
tivál (ifjúsági korcsoport) és Kortárs-
tánc-Művészeti Fesztivál (minden kor-
csoport)
A rendezvény XVI. kerületi lakosok számára 
lakcímkártya felmutatásával térítésmentesen 
látogatható.
Május 16. szombat 9:00
XXXV. ORSZÁGOS TÁNCMŰVÉSZETI 
FESZTIVÁL - DÖNTŐK -
Országos Balett- és Modern Balett Művé-
szeti Fesztivál (minden korcsoport),
Szakmai díjátadó
A rendezvény XVI. kerületi lakosok számára 
lakcímkártya felmutatásával térítésmentesen 
látogatható.

JÖN-JÖN-JÖN!
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A Petőfi-projekt névre hallga-
tó kezdeményezés 2023-ban 
indult nagy költőnk szüle-
tésének 200. évfordulójához 
kapcsolódóan, és mivel olyan 
sokaknak van mondaniva-
lójuk Petőfi Sándorról, még 
2026-ban sem ért véget. Ehhez 
a már-már mozgalommá szé-
lesedett törekvéshez kapcso-
lódott a Corvin MűvészKör is. 
Az általuk létrehozott Lenyo-
mat című kiadvány bemuta-
tásán megjelent Kovács Péter 
polgármester, Terdik Szilvia, az akkor még 
Művészklub névre hallgató alkotóközösség 
korábbi elnöke, Székely Gábor Petőfi-kutató, 
a szabadszállási Petőfi Otthona gyűjtemény 
létrehozója, és Rappavi Zoltán, aki mindig 
magával hordja azt a dossziét, amelyben 
minden olyan dokumentum megtalálható, 
amelyek hitelt érdemlően bizonyítják, hogy 
ő valóban rokona Petőfi Sándornak.

A KHEK igazgatója, Frölichné Lendvai 
Beatrix üdvözlő szavai után Kovács Péter 
polgármester mondott néhány köszönő 
és elismerő mondatot a MűvészKör mű-
ködéséről, majd M. Nyulász Krisztina, a 
MűvészKör elnöke ismertette a kiadvány 
létrejöttének történetét, és át is nyújtott egy 
dedikált példányt a polgármesternek. Rövi-
den bemutatta a Corvin MűvészKör felépíté-
sét is, elmondta, hogy sok más elképzelésük 

mellett céljuk a már kiforrott 
művészek és a pályakezdők 
közötti szakmai párbeszéd 
lehetőségének biztosítása, és 
egy valódi szakmai alapokon 
működő, összetartó alkotó-
közösség működtetése. Sok 
kiállítást rendeznek, biztosít-
va ezzel a tagjaik művésze-
tének bemutatását, amit az is 
bizonyít, hogy a kiadvány-is-
mertető rendezvénnyel egy 
időben különböző kiállítóhe-
lyeken 120 alkotásuk szerepel 

tárlatokon.
A Lenyomat című kiadvány a MűvészKör 

alkotóinak Petőfihez és a szabadság fo-
galmához köthető alkotásait tartalmazza. 
Szembetűnő a kis füzet magas szintű nyom-
dai kivitelezése. Mind a papír, mind a finom 
vonalak és ízlésesen harmonizáló színek 
egy olyan minőséget képviselnek, amely 
valószínűleg mérföldkövet jelent nem csak 
a MűvészKör, de a kerület művészeti kiad-
ványainak történetében. A magyar és angol 
nyelvű szöveget párhuzamosan tartalmazó 
Lenyomat ars poetica-ját pedig azzal a mon-
dattal lehetne összefoglalni, amely az előszó-
ban olvasható: A kiadvány nem emlékművet 
állít, hanem teret nyit, egy közös gondolko-
dás terét, amelyben Petőfi nem lezárult múlt, 
hanem ma is ható gondolatvilág.

MÉSZÁROS TIBOR 

Lenyomat
A Kertvárosi Helytörténeti és Emlékezet Központ Írás-Kép Galériájában 
mutatta be a Corvin MűvészKör azt a kiadványt, amely a Petőfi-prog-
ram keretében jött létre, és amelyet a Nemzeti Együttműködési Alap, a 
Miniszterelnökség, a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. és Budapest XVI. 
kerületének Önkormányzata támogatott.

Elhunyt Szőke István, a Néri Szent 
Fülöp Katolikus Általános Iskola pe-
dagógusa, a Keresztény Értelmiségiek 
Szövetségének XVI. kerületi elnöke. 

Budapesten született 1962-ben. A Pázmány 
Péter Katolikus Egyetemen végzett katoli-
kus hittantanárként és egyházjogászként. 
Tanulmányait az Eötvös Loránd Tudomány-
egyetemen folytatta, ahol történelemtanári és 
közoktatás-vezetői diplomát is szerzett. Majd 
elvégezte még a Belügyminisztérium kataszt-
rófavédelmi alapképzését, valamint a Pénz-
ügyi és Számviteli Főiskolán a pénzügyi-, és 
számviteli ügyintéző szakot. Pedagógiai pá-
lyáját a Batthyány Ilona Általános Iskolában 
kezdte. Haláláig a Néri Szent Fülöp Katolikus 
Általános Iskola hit- és történelem tanáraként 
dolgozott, aki számos szakmai végzettsége 
mellett jelentős közéleti szerepet is vállalt. A Kovász Egyesület 
irodalmi csoportjával 2 évig járta az országot, 32 helyszínen lép-
tek fel azzal az emlékműsorral, amelynek célja egy egészalakos, 
köztéri Mindszenty-szobor felállítása volt. A terv sikerült, a szo-
bor ott áll a rákosszentmihályi Templom téren. A kerületi meg-

emlékezéseken jelenleg is részt vesz a Kovász 
Egyesület irodalmi csoportjának munkájában. 
Részt vett a rákosszentmihályi Gitáros ének-
kar tevékenységében is, és dolgozott a Rákos�-
szentmihályi Egyháztanács jegyzőjeként is. 
A Keresztény Értelmiségiek Szövetségének 
kerületi vezetőjeként havonta neves előadó-
kat hívott meg a Meszlényi Zoltán közösségi 
házba, ahová ezek a rendezvényei mindig sok 
érdeklődőt vonzottak. Egy súlyos betegségből 
erős akarattal felépülve folytatta pedagógu-
si hivatását, s nevelte tanítványait mindarra, 
amit ő a legfontosabb emberi értékeknek tar-
tott: kereszténységre, hitre, hűségre, becsület-
re, hazaszeretetre, emberségre.
Közéleti szereplésének elismeréseképpen az 
Önkormányzat képviselő-testülete 2019-ben a 
Budapest Főváros XVI. Kerületéért kitüntetést 
adományozta a közkedvelt pedagógusnak.

Távozása sokakban fog nehezen múló hiá-
nyérzetet kelteni, és emlékét nem csak családtagjai fogják örökre 
megőrizni.

Szőke Istvánt 64. életévében fejezte be földi pályafutását, és hite 
szerint most már az örökkévalóság felé folytatja útját. Nyugodjék 
békében!
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Helytörténet

Találkozások 2. – Leánykérés a fellegvárban
Folytatjuk múltbéli események találkoztatását a jelenben, mai rovatunkban ismerős arc kerül újra elő-
térbe, Szőke Sándor, a „profi amatőr”, aki a Nemzeti Színház nyugdíjazott színészeként Mátyásföldön 
amatőr színészetet irányított, amellett, hogy társadalmi szerepet is vállalt ugyanitt, többek közt a bírói 
tisztet is. Előtte pedig, még aktív színész korában a rákosszentmihályi műkedvelőket támogatta játéká-
val, rendezésével. 1925 tavaszára röppenünk vissza, amikor március 29-én ezt írta kedvenc hetilapunk a 
Rákos Vidéke:                                                                                                                                              Sz.R.

„Leánykérés a fellegvárban. 
A május 9-iki operett előadás tavaszi évadunk legkiemelkedőbb ese-
ménye lesz. Nem csak azért, mert helybeli szerzők: Weinzierl Aurél 
és Gitta és Balázsovich Zoltán művéről van szó, hanem mert a Le-
ánykérés a fellegvárban valóban minden izében mulatságos, helyen-
ként poétikus színdarab, a zenéje pedig csodálatos invenció — színes, 
dallamos, ragyogó terméke. Ezt a muzsikát május tizedikén fütyülni 
fogják Szentmihályon a járókelők és a táncestélyeken ezeket a keringő-
ket fogják követelni a táncoló párok. A szereposztás külön szenzáció. 
A főszerepet a Nemzeti Színház művésze, Szőke Sándor vállalta el. 
A nehéz koloratúrás primadonna szerepet Salmenné Kring Olga, a 
Zeneakadémia kiváló sikerrel végzett növendéke tölti be, akinek csil-
logó szopránja a legszebb jövőt biztosította volna, ha Ámor szeszélye 
a világot jelentő deszkákról a házi tűzhely mellé nem űzi a nagy te-
hetségű művésznőt. Parádés szubrettszerep van a darabban, olyan, 
amelyet sokan megirigyelhetnének. Temperamentum, játéktudás, 
kedv, szív, szépség, báj, frisseség és ráadásul nagy énektudás és hang 
kell hozzá. Mekkora gond lett volna alkalmas szereplőt találni, ha dr. 
Ungárné Papp Katinka nem lenne az az istenáldotta művésznő, akire 
ráöntötték ezt az alakot és akit már régen óhajt ilyen nekivaló feladat-
ban élvezni közönségünk. 

A buffókomikus szerepet Danis Győző, ez a kitűnő műkedvelőnk 
játssza, akinek hangja is van az énekes szerepre. Ezúttal a kacagtatás 
lesz nem könnyű feladata, önfeláldozóan kisebb, de igen kényes éne-
kes szerepeket vállaltak a szerzők iránt való barátságból a szép hangú 
Varga Gyula és Kertessy Béla. A kar szervezésén és betanításán most 
fáradozik Weinzierl Aurél, aki a tizenkét-tizennégy tagú zenekart is 
dirigálni fogja. Május 9-ikére nagy munka folyik és nem hiábavaló 
munka.”
Április 4.: 
„A Rákos Vidéke jubileumi estélye. 
A május 9-iki Rákos Vidéke-estély előkészítése ismét egy nagy lépés-
sel haladt előre és egyúttal ismét nagy szenzációval gazdagodott. 

A Leánykérés a fellegvárban című Balázsovich-Weinzierl operett 
basszbariton főszerepére ugyanis sikerült megnyerni Fehér Gyulát, 
a Nemzeti Színház jeles művészét és így a Nemzeti Színház művész-
gárdájának két tagja vesz részt az előadásban. Szőke Sándor a rende-
zés terhes munkáját is vállalta.”

A jubileumi estély kellő sikerrel zajlott le, a Rákos Vidéke más-
fél oldalas cikkben büszkélkedett május 17-én, és a fényképész 
(nem mellesleg a darab súgója) Kertessy Ignác is beleadta min-
den tudását a Balázsovich Zoltán kertjében elkészült csoport-
képek elkészítésébe.
Íme a képek:

A stáb csoportképe. 
Az álló sorban balról Fehér Gyula és Szőke Sándor. 

Ülnek Balázsovics és a Weinzierl testvérek.

A Leánykérés a fellegvárban tánckara.

Salmenné 
Kring Olga és 
Szőke Sándor
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Zene és demencia
A Napraforgó Család- és Gyermekjóléti Központban rend-
szeresen foglalkoznak a demencia sokakat érintő problé-
máival, ám nem csak az ebben szenvedő érintetteknek, 
hanem családtagjaiknak is szolgálnak tanácsokkal, hogyan 
is lehet helyesen viszonyulni a demens személyekhez.

Sokféle segítőszakma lehetőségeit tárják az érdeklődők elé. A leg-
utóbbi összejövetelen Baksai Réka zeneterapeuta tartott előadást 
és bemutatót a zene jótékony hatásáról. Sok olyan újdonság hang-
zott el, amelyeket a nem szakemberek nem is gondolnának. Az 
előadó elmondta, hogy egy-egy dallam – annak ellenére, hogy a 
demencia egyik legfőbb ismérve a feledékenység – képes emlé-

keket felidézni, elfelejtett érzelmeket felszínre 
hozni, sőt kapcsolatot teremteni akkor is, ami-
kor a szavak már kevésbé működnek.

A zene nem csak szórakoztat, hanem gyó-
gyít is, és megnyit olyan ajtókat, amelyekről 
azt hittük, hogy már végleg bezárultak.

Képeinken az előadó által megszólaltatott 
hangszerekből mutatunk néhányat.

Aki szeretne többet tudni erről a 
lehetőségről, hívja bizalommal a 
Napraforgó Család- és Gyermek-
jóléti Központ a +36-1 403-0001, 
vagy a +36-1 403-2122-es vonalas 
telefonszámot!

Az eseményről Szalóczy Angéla, 
a Családsegítő munkatársa számolt 

be lapunknak.  

Május mindig mozgalmas hónap a Magyar Vö-
röskereszt életében. A nevezetes napok sorába 
tartozik május 8., a Vöröskereszt nemzetközi vi-
lágnapja. Ezen a napon emlékeztetjük tagságun-
kat, hogy Henry Dunant svájci üzletember 1859-
ben a solferinói csatatéren önkéntes csoportokat 
szervezett a sebesült, harcképtelen katonák első-
segélynyújtására, kötözőhelyre szállítására. 

A csatatéren szerzett tapasztalatairól Solferinói emlék címmel írt 
kiadványban fogalmazta meg, hogy már békeidőben alakuljanak 
olyan szervezetek, amelyek háborúban önkéntesen vállalják a se-
besültek ellátását. Jelentős diplomáciai erőfeszítéseket tett annak 
érdekében, hogy a kormányok nemzetközi egyezményben a vörös 
kereszt jelzést tiszteletben tartva garantálják a sebesültek, az őket 
ellátó személyek, szállító eszközök és gyógyítóhelyek védelmét. „A 
hadrakelt fegyveres erők sebesült katonái sorsának javításáról” szóló első 
genfi egyezményt 1864-ben 16 állam képviselői írták alá. Ezt továb-
bi egyezmények követték a tengerészeti sebesültek, a hadifoglyok 
és a polgári lakosság védelméről. Ezeket az 1949-ben megerősített 
összefoglalóan genfi egyezményeknek nevezett nemzetközi megál-
lapodásokat ma már 194 állam iktatta be saját jogrendjébe. 

Május első vasárnapján köszöntjük az édesanyákat. Ma már so-
kan tudják, hogy az Anyák Napja megünneplését 1925-ben a Ma-
gyar Ifjúsági Vöröskereszt kezdeményezésére vezették be Magyar-
országon. 

Május 16. a Magyar Vöröskereszt megalakulásának évfordulója. 
Idén, immár a 145. évfordulót ünnepeljük. 1881-ben alakult meg a 
Magyar Szent Korona Országainak Vörös Kereszt Egylete, amely 
alapvető feladatának tekintette a szervezet felkészítését a háborúk 
esetén szükséges segítségnyújtásra, a sebesültek gyógyítására, a se-
besült katonák ellátására. Ennek megfelelően épült ki az ápolónő-
képzés rendszere és a hadegészségügyi kisegítő szolgálat szervezete. 
Az I. Világháború időszakában az egylet közel kétezer tábori kórhá-
zában 116.000 ágyat tartott fenn. A harctereken és a hátországban 
1400 hivatásos és 10 000 önkéntes betegápoló működött. Az egész-
ségügyi ellátáson túl fontos szerepet játszott a sebesültek és hadifog-
lyok családtagjaival való kapcsolattartás. Az Egylet e célból állította 
fel a Tudósító Irodáját, majd a Hadifoglyokat Gyámolító és Tudósító 
Hivatalt.  Az I. világháború időszakában a szervezet jelentősen meg-
erősödött, növekedett a taglétszám és a fiókegyletek száma.

Az I. Világháború időszakában kerületünk elődtelepülésein, Cin-
kota, Mátyásföld, Rákosszentmihály, Sashalom községekben is ala-
kultak helyi vöröskeresztes szervezetek, amelyek gyűjtést szervez-
tek sebesültszállító járművek vásárlására, kisegítő tábori kórházak 
létesítésére és felszerelésére, a fronton harcoló katonák ellátásának 
javítására. Jelentős szerepet játszottak az egészségügyi ellátás se-
gítésében és a sebesültek rehabilitációjában. Rákosszentmihályon 
több száz sebesült katona gyógyulását biztosította a Pálya utcai 
Krajcsovics-villában berendezett vöröskeresztes lábadozóotthon. 
Cinkotán Batthyány Ilona grófnő vöröskeresztes tartalékkórházat 
rendezett be, és működtetett egyik kastélyában.

A két világháború közti időszakban a Vöröskereszt községi fió-
kegyletei fontos feladatokat láttak el a népegészségügy és a sze-
génygondozás területén. A korabeli helyi sajtóból tudjuk, hogy a 
rákosszentmihályi fiókegylet közreműködésével felvilágosító előa-
dássorozatot szerveztek a Világ moziban a tuberkulózis, az anya- és 
csecsemővédelem, fertőző betegségek és a tisztaság témakörében. 
Rákosszentmihályon és Mátyásföldön házi betegápoló tanfolyamot 
szerveztek. A Mátyásföldi Fiókegylet az Országos Egylet elisme-

rését vívta ki a véradók toborzásáért, valamint a gáztámadások és 
légicsapások elleni védekezést segítő ismeretterjesztő előadások 
szervezéséért. Sashalmon az Állami lakótelep barakkjaiban elhe-
lyezett családok nyomorát a Vöröskereszt a napközi otthon kony-
hájának felszerelésével igyekezett enyhíteni. Cinkotán a főjegyző 
felesége az Ifjúsági Vöröskereszt segítségével szervezte meg az 
amerikai Vöröskereszt karácsonyi ajándékcsomagjainak szétosztá-
sát a község nélkülöző gyermekei részére.

A Vöröskereszt községi fiókegyleteinek és egészségügyi intézmé-
nyeinek megalakításában, tevékenységük irányításában meghatá-
rozó szerepet játszottak a községi elöljárók, lelkészek, orvosok, a 
kulturális élet ismert alakjai. Emlékük előtt tisztelegnek a Vörös-
kereszt XVI. kerületi alapszervezeteinek tagjai, tisztségviselői, 
önkéntesei május 11-én 17:00 órakor a Vöröskeresztes elődök nyomá-
ban címmel rendezett emlékséta keretében, a Sashalmi sétányon, 
a Helytörténeti Fasorban. A rendhagyó jubileumi rendezvényen 
minden érdeklődőt szívesen látnak a szervezők.

KOVÁCS ANDRÁS önkéntes,
a XVI. kerületi Vöröskereszt korábbi elnöke
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Sikeres évet zárt a B26, amit már az egyik 
asztalra kikészített, átadásra váró serlegek 
száma is jelzett. A Klub vezetője Takár Jenő 
elmondta, valóban sikeresnek nevezhető a 
2025-ös év, különösen ha beleszámítjuk azt 
is, hogy sikerült a száj és körömfájást és a 
madárinfluenzát is elkerülve lebonyolítani 
a tervezett versenyeket.

Elmondta továbbá azt is, hogy a 2026-
os év mindenképpen különleges év lesz a 
B26-os Galambász Klub életében, hiszen 
idén ünnepli az 1966-ban megalakult kö-
zösség a 60. születésnapját. A 60-as évek-
ben még számos hasonló klubja volt ke-
rületünknek, de már jónéhány éve csak a 
B26 viszi tovább a hagyományokat, mára 
egyedül maradtak. Ez azonban csak Kert-
városunkra igaz, a környező településeken 
működnek galambászklubok, amelyeknek 
vezetőit meg is hívták rendezvényükre, és 

aki tehette el is jött, hogy megtapsolja a si-
keres sporttársakat. 

A rendezvényen részt vett Kovács Péter 
polgármester is, aki gratulált a szép si-
kerekhez, a 60 éves múlthoz, amely elég 
hosszú idő ahhoz, hogy jelentős ismere-
tanyag, tapasztalat és tudás halmozódott 
fel és öröklődött nemzedékről nemzetékre, 

amely magyarázat lehet a sok szép siker-
re is. Például arra, hogy a B26 tagjai közül 
hárman a Tagszövetség ranglistáján az 
első tíz között foglalnak helyet.

Megjegyezte továbbá, hogy amíg a többi 
klub elsorvadt, megszűnt, addig az éves 
beszámolókon nem csak az ősz hajú „régi 
motorosok” vannak jelen, hanem a fiata-
labb korosztály képviselői, sőt az ő gyer-
mekeik is, akik esetleg továbbvihetik a ga-
lambász hagyományokat és szakértelmet. 

Évet zártak a galambászok
Megtartotta szokásos évzáró és évértékelő összejövetelét a XVI. 
kerületi B26-os Galambász Klub, melynek helyszíne idén is a kis-
tarcsai Nosztalgia Étterem volt.

Takár Jenő és Kovács Péter

A polgármester ígéretet tett továbbá arra, 
hogy B26-os Galambász Klub továbbra is 
számíthat a támogatására.

A beszédeket követően Grúden Dezső, a 
versenyek felelőse olvasta fel a méltatáso-

kat és versenyeredményeket, a hozzájuk 
tartozó okleveleket és serlegeket pedig Ta-
kár Jenő elnökkel közösen nyújtották át a 
büszke nyerteseknek.

Ezután pedig terített asztal mellett, finom 
falatok és italok kíséretében esett szó csa-
ládról, unokákról, galambokról, sikerek-
ről, kudarcokról, kilátásokról és sok olyan 
kérdésről is, amelyek a nem galambászok 
számára talán nem is érthetők.

M.T. 

Hanuláné Kurdi Ágnes, az intézmény 
vezetője üdvözölte a megjelenteket, és 
elmondta, hogy rendkívüli érdeklődés 
mutatkozott a rajzpályázat iránt, amelyet 
az óvodások számára Ha lenne egy varázs-
pálcám..., az alsó tagozatos iskolásoknak  
Álmaim birodalma, a felsősöknek pedig 
Bennem lévő varázserő címmel hirdettek 
meg.

A beérkezett rajzokból kiállítást rendez-
tek, amelyet Ács Anikó alpolgármester 
nyitott meg, aki elmondta, 11 általános 
iskolából és 8 óvodából összesen 202 pá-
lyamű érkezett a Napraforgó Központ fel-
hívására, amely egy kicsit meg is lepte a 
szervezőket. A zsűrizés különleges helyen 
történt, a mátyásföldi kisposta mögött fel-
állított jurtában választotta ki a zsűri a sze-
rintük legjobb pályaműveket.

Az eredményhirdetés előtt még a Nap-
raforgó Központ munkatársa, Farkasné 
Bánffy Réka óvodai és iskolai szociális se-
gítő egy szórakoztató mesével lepte meg 
a jelenlévőket, amelyet Bennő Katalin, a 
Rácz Aladár Zeneiskola zenepedagógusa 
citerakísérettel előadott népi énekei tettek 
még szórakoztatóbbá.

A zsűri döntése szerint az alábbi alkotók 
művei értek el kategóriájukban első helye-
zést: Bartis Jolán – Ágoston Péter u. Óvo-
da, Varga Zsófia – Szentmihályi Játszókert 
Óvoda, Kalamár Mira – Arany János Álta-
lános Iskola, Hajducsek Lívia – Sashalmi 
Tanoda, Bathó Nóra - Herman Ottó Álta-
lános Iskola és Szilágyi Bebóra.

Nem csak nekik, hanem az összes részt-
vevőnek gratulálunk!

M.T.

Rajzolni jó!
Ha ezt eddig valaki nem tudta volna, biztosan ez az érzése támadhatott, 
ha részt vett a Napraforgó család- és gyermekjóléti központ márciusi ha-
táridővel meghirdetett rajzpályázatának eredményhirdetésén április 15-én.
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Asztalos vállal: meglévő ajtók, 
ablakok szigetelését, javítását, 
régi ablakszárnyak thermo 
üvegre alakítását, elöregedett 
szigetelő gumik cseréjét, régi 
és új fa lépcsők gyártását, ja-
vítását. 30-265-9477

Festést, burkolást, parkettá-
zást, kisebb kőművesmunkát 
vállalok, nyugdíjasoknak ked-
vezménnyel, bútormozgatás-
sal, takarítással. 30-422-1739

GÁZKÉSZÜLÉK SZERELÉS, 
gázkonvektorok, FÉG készü-
lékek, gáztűzhelyek, gázkazá-
nok karbantartása, javítása, 
cseréje, beüzemelése. 

30-443-2031

Arany, ezüst felvásárlás. Azon-
nal készpénzfizetéssel. 20-
973-0613

Fűnyírás, fűkaszálás, bozótir-
tás, sövénynyírás, viharkáros 
fák veszélytelenítése, zöldhul-
ladék-elszállítás, kertépítés, 
kertkarbantartás, elhanyagolt 
kertek, nyaralók, zöld terüle-
tek kezelése. Díjtalan kiszál-
lás! Jakab József 20-327-2220

Redőnyszerelés, javítás, gurt-
nicsere, szalagfüggöny, szú-
nyogháló, harmonikajtó. Nagy 
Sándor, 20-321-0601

Àcs, Bádogos, Tetőfedő. 
Ereszcsatornák javítása, bá-
dogos munkák kivitelezése, 
illetve szerkezeti munkák 
helyreállítása. Viharkárok el-
hárítása akár 24 órán belül.
06-20-994-2573

Könyveket, hanglemezeket veszek. 
70-904-8671

Lakásban tartott, ivartalanított, 4 
éves cicának keresek jó gazdát. 30-
333-1914

Vízszerelés. Csapok, mosdók, 
WC-tartályok, WC-k, szifonok 
stb. Cseréje. Új vízvezetékek 
kiépítése, régiek cseréje. 
20-412-0524

INGATLAN
Jókai lakótelepen 1 + ½ szobás, I. eme-
leti lakás 210E Ft-ért kiadó. 20-441-1279, 
20-464-0063

Kiadó egy 46 nm-es, 1,5 szobás, erké-
lyes II. emeleti lakás. 20-465-9834

Kétszintes üzlethelyiség hosszútávra 
kiadó a Veress Péter úton. 30-977-8890

Hosszabb távra keresek kiadó lakást, 
szívesen segítek házimunkában, be-
vásárlásban. Leinformálható idősebb 
hölgy vagyok. 20-383-0925

Kiadó kertesházi 2 külön nyíló szoba 
leinformálható, csendet igénylő fiatal 
hölgyek részére. Szülőkkel tárgyalok. 
Idegennyelv gyakorlása bérleti díjból 
levonható. 50 E Ft/fő/szoba + rezsi. 30-
440-4356

XVI. kerület, Farkasszőlő utcában 544 
nm-es telken eladó egy bővíthető, jelen-
leg 2 szintes, 200 nm-es újszerű családi 
ház. Irányár: 189 M Ft. 70-944-0088

Rákosszentmihályon különálló épü-
letben egy szoba, fürdő, főzési lehe-
tőséggel 1 személynek kiadó. Internet 
van. aranka41@gmail.com, 20-265-
8589

Megvételre keresek felújítandó mini 
garzont a kerületben, lakótelepen 24 M 
Ft készpénzért. 20-533-7912

A Centenáriumi lakótelepen KIADÓ 
szép, világos, bútorozott garzonlakás. 
20-377-5403

VEGYES
Porcelánfejű baba, új 55 cm, exclusive 
eredeti dobozában eladó. 15 ezer Ft.  
20/922-4526

 Akác tűzifa 1 big-bag, száraz, kuglizott, 
8 mázsa. 60 000 Ft. 70/338-7789

Kőműves állványok fenyőfából 5 db 
7000 Ft. 70/3387-789

Régi, elavult vagy akár hibás asztali 
számítógépet veszek 2E Ft/db áron. 20-
254-4047

Eladó ágyneműtartós szekrény, fekete 
TV asztal 5m-es függönytartó karnis, 
ajtórács, 2 személyes kanapé ágyne-
mütartóval. 20-547-6947

7 sebességes elektromos kerékpár Sima-
no fékkel eladó. 20-319-9521

Hibás autót vennék. 30-178-5669






